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Aντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας έφθασε στο
Άγιον Όρος

Στο Άγιον Όρος με απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας έφθασε στις 8 Αυγούστου
2013 η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για να συμμετάσχει στην πανήγυρη
της Ρωσικής Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονος.

Την αντιπροσωπεία συναπαρτίζουν ο Μητροπολίτης Τομσκ και Ασίνωφ Ροστισλάβ, επικεφαλής της
αντιπροσωπείας, ο Αρχιεπίσκοπος Χαρκόβου και Μπογκοντούχοβο Ονούφριος, ο Επίσκοπος
Μπορίσωφ Βενιαμίν και ο ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ, στέλεχος του ΤΕΕΣ. Τους
συνόδευσε στο Άγιον Όρος ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Θεσσαλονίκη κ. Α.
Ποπώφ.

Την παραμονή, στις 7 Αυγούστου, ο προσκυνητές από τη Ρωσική Εκκλησία επισκέφθηκαν τα ιερά
προσκυνήματα της Ελληνικής συμπρωτεύουσας, μεταξύ των οποίων τις Ιερές Μονές Αγίας
Αναστασίας της Αγίας Αναστασίας της Φαρμακολυτρείας και της Οσίας Θεοδώρας, οι κατακόμβες
του Αγίου Προδρόμου στο ιστορικό κέντρο της πόλεως, ο Ιερός Καθεδρικός Ναός Αγίου Γρηγορίου
του Παλαμά και η βασιλική του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλύτου.

Αμά τη αφίξει στην Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμνος τους προσκεκλημένους της Μονής υποδέχθηκε
ο Αρχιμανδρίτης Ιερεμίας, Καθηγούμενος της Μονής με την αδελφότητα. Τα μέλη της
αντιπροσωπείας ασπάσθηκαν τα τιμία λείψανα του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμνος και εν
συνεχείᾳ ο Μητροπολίτης Ροστισλάβ ευχαρίστησε την αδελφότητα για την θερμή υποδοχή
μεταφέροντας τον χαιρετισμό και την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των



Ρωσιών Κυρίλλου.

Αυθημερόν η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε την Ιερά Σκήτη Αγίου Ανδρέου και την Ιερά Μονή
Κουτλουμουσίου και μετέπειτα επέβλεψαν την πρόοδο των έργων αναστηλώσεως στο
παλαιομονάστηρο. Ο Αρχιεπίσκοπος Ονούφριος προσέφερε στην αδελφότητα της Ιεράς Σκήτεως
του Αγίου Ανδρέου εικόνα του Αγίου Ἀθανασίου Πατελλαρίου με τεμάχιο των τιμίων λειψάνων
του. 

Ο Άγιος Αθανάσιος ως Αρχιεπίσκοπος Θεσσαλονίκης το 17 αιώνα επισκεπτόταν επανειλημμένως
το Άγιον Όρος και ίδρυσε κελλί με Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου, το οποίο εν συνεχεία μετεξελίχθηκε
στην Ιερά Σκήτη του Αγίου Ανδρέου. Αργότερα ως Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως ο Άθανάσιος
παραιτήθηκε από το θρόνο του και αποσύρθηκε τελικά στη Ρωσία, όπου, Θεού κρίμασι, εκοιμήθη
οσιακώς στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Κυρίου Λούμπεν.

Μετά το θάνατο έγινε η ανακοιμιδή των λειψάνων του και αποδείχθηκε ότι ο Άγιος, σύμφωνα με την
αρχαία Ελληνική παράδοση, ετάφη σε καθιστή στάση. Κατατάχθηκε στη χορεία των αγίων και τον
γνωρίζουν στη Ρωσία ως Αγιο Αθανάσιο Λούμπεν Καθιστό, Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως. Τα
τιμία του λείψανα φυλάσσονται στην πόλη του Χαρκόβου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52366/
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